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Інформація про щойно відкритий україномовний факультет на ступінь бакалавра 
та магістра: «Польсько-Українські Студії» на Кафедрі Українознавства на Факультеті 

Міжнародних і Політичних Студій Ягеллонського університету у Кракові 

 

З добрим словом до Вашої хати і надією на корисну зустріч у Кракові! 

 

У Ягеллонському університеті діє 15 факультетів, зокрема Факультет міжнародних 
і політичних студій, у складі якого існує Кафедра українознавства як окрема одиниця, поряд 
з Інститутами політології, європеїстики, американістики, міжкультурних відносин, студій 
Близького і Далекого Сходу, росієзнавства. Головною метою українознавчих студій, які 
існують майже 20 років ― навчання розуміти світ і окреслити місце України у Європі, світі, 
поміж сусідів та у свідомості самих українців. Паралельно з існуючими від 2002 р. студіями 
ми відкрили у 2015 р. нову програму україномовних студій освітнього рівня «бакалавр» 
та «магістр». Новий напрямок на нашому факультеті – окреслення і дослідження місця 
України серед європейських держав у галузі історії, культури, економіки, духовності, 
суспільно-політичних відносин між найближчими й найдальшими сусідами Європи і світу. 
Програма Кафедри українознавства передбачає усвідомлення студентами й аспірантами 
проблем пограниччя не лише в географічному вимірі, а, насамперед, як плюралістичного 
простору, де взаємодіють різні етноси, культури, релігії, мови, які є невід’ємною складовою 
українського народу, економічного життя, історії України, усіх національних і релігійних 
меншин, які проживають у незалежній державі.  

Навчаємо також студентів польської мови та продовжуємо навчання іноземних мов 
– англійської, німецької, французької та інших.  

На другому курсі студенти мають можливість виїхати на навчання на один семестр 
до обраної країни Євросоюзу у рамках міжнародної програми «Еразмус», де фінансування 
забезпечують Університети.  

Програма наших студій має міжнародний і міждисциплінарний характер. У рамках 
дослідження і навчання молодих вчених використовуємо знання й методи аналізу 
дійсності наукових досліджень історії України, її незалежних прагнень, втіленням яких 
стала козаччина, культура, мистецтво, архітектура, релігія, економіка, політика, міжнародні 
відносини, а особливо пізнання проєвропейського досвіду України ― від Люблінської 
та Берестейської уній до Європейського Союзу*.  

Важливе значення має ознайомлення студентів з історією українського народу усіх 
регіонів, мовою, культурою етнічних груп, що є доказом плюралістичної дійсності 
і характеру осередків суспільно-культурного, релігійного й політичного життя, якими є такі 
міста як Львів, Одеса, Харків та українська Автономна Республіка Крим – анексована 
і окупована разом з частиною Донеччини і Луганщини Російською Федерацією та її 
найманцями. 

Важливо, що завдяки вивченню архітектури й мистецтва, зокрема таких шедеврів 
архітектури, як Собор Святої Софії – Мудрості Божої і Києво-Печерської лаври, особливо 
іконографії, студенти можуть збагнути роль української мови, культури, менталітету 
у збереженні і розвитку української національної ідентичності в часи системної русифікації, 
що триває від Переяславської угоди у 1654 році. Підписана гетьманом козаччини Богданом 
Хмельницьким угода не  була дотримана царською Росією. Подібно, як це зробила 
Російська Федерація: підписала договір про територіальну цілісність України, яка 
добровільно зреклася атомної зброї з надією, що це буде прикладом для інших атомних 
держав ― створення мирного шляху до гідного життя, доказом чого стала українська 
Революція Гідності. 

* Див. підготовлене трьома мовами – англійською, українською і польською – інтернет-видання 
(українською мовою) книжки одного з випускників наших українознавчих студій Мацєя Ольхавы: M. Olchawa, 
Gwiazdy i Tryzub. Europejska integracja Ukrainy. Stars and Trident. The European Integration of Ukraine. Зірки і Тризуб. 
Європейська інтеграція України, Kraków 2013, http://nestor.cracow.pl/data/uploads/files/product-
file/1385/Olchawa_Zirky_i_Tryzub.pdf 
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Використання таких знань допомагає збагнути українську ідентичність, джерелом і фундаментом 
якої є українська мова, духовна і матеріальна культура, традиції, релігія. Під час реалізації навчальної 
програми студент отримає знання про національні та релігійні меншини, які проживають в Україні. 
Свідомість багатокультурної спадщини громадян України надихає усіх співтворців духовного і 
економічного життя українського народу до охорони їх спільної, а від 1991 р. ― незалежної української 
держави від внутрішніх непорозумінь та зовнішньої небезпеки.  

В основі навчальної програми  нашої кафедри ― історія Центрально-Східної Європи, насамперед 
у контексті міжнародних стосунків, з наголошенням на ознайомленні з нормами й принципами сучасної 
європейської політики,  перш за все з країнами Європейського Союзу. Студенти україномовної програми 
насамперед пізнають можливості практичної реалізації найновіших політичних концепцій та конкретних 
програм щодо України в питаннях міжнародної політичної, економічної й культурної співпраці та з 
перспективами і викликами на шляху євроатлантичної інтеграції України.  

Обсяг вище згаданих студій першого (ліценціатського) ступеня «бакалавр» підготовлений у такий 
спосіб, щоб випускники українознавства одержували відповідні знання для студій другого та третього 
ступеня – магістерських і аспірантських, та могли працювати як експерти, радники, дипломати, знавці 
української історії та культури, діячі самоврядування, політики, перекладачі з української на польську та 
з польської на українську мови, співробітники польсько-українських торгівельних фірм.  

Ми свідомі, що від хрещення у 988 р. Русі-України творчий діалог Київської Русі-держави з 
західними християнськими державами ніколи не зупинявся та триває і донині. Як результат ― 
універсальні цінності, тривалі ідеї, що збагачують світову культуру, шедеври мистецтва, твори 
письменства і глибоку християнську духовність.  

Завдяки таким зв’язкам з західноєвропейськими вартостями Україна протягом століть була 
місцем творчої адаптації та синтезу греко-української і латинсько-польської культури. Свідченням цього 
було, зокрема, укладення ― найчастіше нереалізованих, політичних і релігійних уній (наприклад,  
Люблінської, Берестейської, Ужгородської, Гадяцької) чи військово-політичний договір Симона Петлюри 
і Юзефа Пілсудського. Через внутрішні непорозуміння і чвари між українськими політиками та зовнішнє 
втручання сусідів протягом віків цей історичний виклик для України – процес синтезу візантійсько-
грецько-української і західної латинсько-польської традицій ― не міг бути реалізований.  

Такий довгоочікуваний, однак не вповні втілений українським народом історичний шанс 
відродження в Україні загальнолюдських цінностей, стає сьогодні цілком реальним завдяки 
європейському вибору українського народу та його прагнення жити у мирі як усі цивілізовані держави 
Європи.  

Цей оригінальний синтез західних, латинських і східних, грецьких ідей – римського права, без 
якого немає прав людини, і грецької філософії та християнського братолюбства, ― стає реальним 
завдяки особливо важливій події у процесі відродження Київської Автокефальної Православної 
Митрополії ХІ-ХІІІ ст., яку відкриває скликаний вселенським патріархом Варфоломієм синод 
православних церков.  Схвалений синодом Томос передано новообраному київському митрополиту 
Епіфанію у грудні 2019 року. Патріарх Варфоломій, підписуючи цей документ, наголосив, що Томос ― 
«це спільне досягнення матері Церкви константинопольської й усіх борців за Христову віру та свободу 
віросповідання за весь період історії України, починаючи від святого князя Володимира та княгині св. 
Ольги» – співтворців християнської Європи. 

Ми переконані, що програма нового факультету польсько-українських студій відповідає 
очікуванням українців та їх сусідів ― майбутніх знавців України: гідне життя у мирі, особливо в час 
заподіяної східним сусідом нищівної для України війни. Цього мирного, сімейного й національного 
добра і тепла бажають як українці, так і цивілізовані держави в Європі та у світі.  

Детальна інформація про перший бакалаврський (ліценціатський) і другий – магістерський 
ступінь студій міститься на сайті Кафедри українознавства: http://www.spu.ukrainoznawstwo.uj.edu.pl 

 

Завідувач Кафедри українознавства  
Факультету Міжнародних і Політичних Студій 
Ягеллонського університету у Кракові 
проф. д-р Володимир Мокрий 

 


